

За социальный оптимизм и доброе соседство

Хорошее

№5
23 февраля
2012 года



ЩЕМО

Общественная газета Ломоносовского района Ленинградской области

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- Ко дню Защитника Отечества
- Встреча руководителей района с духовенством
- Поздравляем сотрудников МВД
- В Общественном совете при районном ОМВД
- Рейд ОМОНа наводит порядок
- Районоведение: Гостилицы
- Письма читателей о хорошем
- Мечта о ё-мобиле
- Беллетристика

НЕСОКРУШИМОЙ И ЛЕГЕНДАРНОЙ



«Несокрушимая и легендарная» – слова советской песни теперь вспоминаются часто с иронией и усмешкой. Сейчас уже мало кто помнит первоначальный текст О. Я. Колычева, который начинался словами: «Над тобою шумят как знамена двадцать пять героических лет». Легко подсчитать, что песня написана к 23 февраля 1943 года. Называлась она тогда «25 лет РККА». Когда эта армия вела Великую войну, никому не приходило в голову ни шутить о том, что «наша армия в битвах бессмертна», ни сомневаться в дате её рождения: «Родилась ты под знаменем алым в восемнадцатом грозном году». Усердные исследователи могут найти и в изобилии находят исторические аргументы, чтобы не считать 23 февраля праздником, но то, что для воинов Великой Отечественной именно этот день был их праздником, перевесит все бумажные изыскания.

День Защитника Отечества – достойный повод вспомнить о героической истории Ломоносовского района, о том, что живем мы на земле, обильно политой кровью защитников Приморского плацдарма, защитников Ленинграда, защитников Отечества. Форт Красная Горка, Малая Дорога

Жизни, Бабигонские высоты, Гостилицкий рубеж, Ропша – всех названий мест, где Советская Армия вела бой с фашистами, не перечислить. А если перечислять – практически каждый населённый пункт заслуживает упоминания. Слава героям, вечная память погибшим, почёт и низкий поклон ветеранам.

И в наши дни военная служба – дело которому посвящают жизнь многие наши земляки. В нашем районе располагаются части военно-воздушных сил, войск противовоздушной обороны, внутренних войск МВД России, других родов войск. Здесь же береговые службы военно-морского флота,



пограничники. Тысячи военных несут службу, и в день праздника пожелаем им богатырского здоровья, выдающихся успехов, житейских радостей и, несмотря на суровость их военно-учётных специальностей, мира и спокойствия.

С праздником всех, кто воевал, кто служил, кто воюет и служит теперь, кто готовится к службе. С Днём Красной Армии, с Днём Советской Армии, с Днём Защитника Отечества.

Несокрушимая и легендарная,
В боях познавшая радость побед,
Тебе, любимая, родная армия,
Шлет наша Родина песню - привет!

Николай Морозов



ПЕРВАЯ СИМФОНИЯ

Речь не о музыке. Слово «симфония» – буквально по-гречески означает «созвучие». Этим термином ещё обозначают православно-принцип, идеал взаимоотношений между церковной и светской властью, заключающийся в том, что светская и церковная власти находятся в состоянии согласия, гармонии и сотрудничества. Автором концепции обычно считают византийского Императора Юстиниана, который сформулировал её в VI Новелле для Патриарха Епифания в VI веке.

Прошло полторы тысячи лет. Человечество, оставив «симфонию» музыкантам, изобрело много новых терминов вроде «клерикализма» или «обскурантизма», вложив в них самый негативный смысл. По делу и без дела всякий раз, когда происходит хоть какое-нибудь соприкосновение власти и Церкви, раздаются голоса: «это недопустимо, потому что Церковь отделена от государства». Действительно отделена, и это, наверное, хорошо. Но нельзя отрицать, что жизнь Церкви здесь, на земле, с государством имеет много точек соприкосновения, начиная с того, что члены Церкви являются полноправными гражданами государства Российского. А стремление Церкви, чтобы чада её прожили «во всяком благочестии и чистоте», не должно ли быть также задачей государства по отношению к своим гражданам? Значит, основания для сотрудничества и взаимодействия есть, и сотрудничество это определено может быть полезным обеим сторонам.

Это станет возможным, когда не только Патриарх будет встречаться с Президентом, но в городах и областях, в районных центрах и отдалённых посёлках представители государственной власти и Православной Церкви пойдут навстречу друг другу. Значительный шаг в таком направлении был сделан в Ломоносовском районе 3 февраля. В храме Преображения Господня в посёлке Горбунки собрались благочинный протоиерей Иоанн Шпаков с настоятелями сельских приходов, Глава администрации района Евгений Витальевич Устинов, Глава Ломоносовского муниципального района Валерий Сергеевич Гусев, главы и сотрудники администраций поселений. Был заслу-

жен молебен о помощи Божьей в делах благоустройства жизни в районе, после которого состоялось рабочее совещание. В ходе беседы священнослужители и руководители района в неформальной обстановке определили те вопросы, в решении которых они могут быть друг другу полезны.

Опыт Церкви в деле просвещения, помощи нуждающимся, борьбы с пьянством и наркоманией вполне может быть использован светскими властями, которые в свою очередь имеют возможность способствовать улучшению бытовой стороны жизни приходов. Тут же были поставлены конкретные задачи по сохранению и реставрации храмов, являющихся памятниками архитектуры, по церков-

ной благотворительности, и по краеведческой работе со школьниками района. Главный же итог совещания – полное согласие в том, что упреки, подозрения, обвинения, где-то ещё продолжающие существовать со времён «воинствующего атеизма», нужно оставить в стороне, а вместо того заняться поиском способа лучше послужить своим согражданам, а значит и Отечеству, и Церкви.

Доброе начало положено, дай Бог, чтобы ещё одно хорошее дело принесло достойные плоды. А в идеале – так, как писал Император Юстиниан Патриарху Епифанию, «величайшие блага, дарованные людям высшею благодатью Божьей, суть священство (ιεροσύνη) и царство (βασιλεία), из которых первое заботится о Божественных делах, а второе руководит и заботится о человеческих делах, а оба, исходя из одного и того же источника, составляют украшение человеческой жизни. Поэтому ничто не лежит так на сердце царей, как честь священнослужителей, которые со своей стороны служат им, молясь непрестанно за них Богу. И если священство будет во всем благоустроено и угодно Богу, а государственная власть будет по правде управлять вверенным ей государством, то будет полное согласие между ними во всём (συνφωνία τῆς ἀγαθῆς), что служит на пользу и благо человеческого рода. Потому мы прилагаем величайшее старание к охранению истинных догматов Божьих и чести священства, надеясь получить чрез это великие блага от Бога и крепко держать те, которые имеем».

Свящ. Антоний Кованцев



Кто, если не мы?

В ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

23 февраля, в памяти последних поколений, ассоциируется с мужественными людьми в военной форме, парадами, шествиями ветеранов. Считается, что своим рождением праздник обязан солдатам Красной армии добровольно вступивших в ее ряды и отразивших в этот день наступление германских войск, где-то под Псковом, в 1918 году. По другим источникам, дата связана с заключением позорного Брестского мира, давшего возможность выжить молодой Советской республике. Так это, или иначе рассудит время, важно другое – данный праздник для настоящих мужчин. И не зря он носит название – День Защитника Отечества. Такое высокое звание обязывает соответствовать претендующим на него, и принадлежность к мужской половине человечества еще не является основанием считать себя причастным.

Часто слышны возгласы: «Если начнется война, я первый пойду в военкомат». Практика показала всю лживость подобных заявлений. Война – тяжелейший труд, в любую погоду, время года, при отсутствии элементарных условий отдыха. Умение подчиняться приказам, не оспаривая, не сомневаясь. Полная самодисциплина. Трудно ожидать этих качеств от человека ленивого, самовлюбленного и гордого, или отлынивающего от первого, трудного, но очень важного мужского шага – срочной службы в рядах Российской армии.

В полной мере Защитниками Отечества, наравне с военными, можно назвать и работников правоохранительных органов. Именно они, стоят на защите интересов граждан от преступных посягательств, в мирное время, рискуя здоровьем, а подчас и жизнью. Эти слова могут показаться сакраментальными, но иные не смогут отразить истину. Сейчас, особенно, когда внимание простых людей приковано к реформе и преобразованию милиции в полицию. Как хочется видеть взаимное уважение сотрудников полиции и нуждающихся в ее помощи. Считается, что никогда не поздно учиться новому. Только

тем, кто двигается вперед, дается новое и интересное. Правда, подобная динамика должна ограничиваться определенными рамками.

Трудно объяснить ситуацию, когда некоторые сотрудники Отдела Вневведомственной охраны при ОМВД Петродворцового района Санкт-Петербурга вместо выполнения прямых служебных обязанностей по охране общественного порядка на территории вверенной территории ездят по школам в Ломоносовском районе Ленинградской области (другого регионального субъекта), пытаясь предложить услуги пусть за не большую, но все-таки плату, пусть в фонд ОВО при ОМВД Петродворцового района Санкт-Петербурга. Хочется напомнить должностным лицам, их посылающим, о существовании приказа МВД за №174 которым регламентируются действия оперативных групп на случай нападения или террористической атаки на государственные учреждения, без дополнительной платы, по долгу службы. Надо заметить, что и территориальный принцип никто не отменял. Хочется с надеждой представить на минуту, что в случае правонарушения или совершаемого преступления на территории других, не обслуживаемых ими районов города и области, наряды вневведомственной охраны с таким же усердием выедут для оказания помощи людям, попавшим в беду, по первому зову.

Конечно, все это мелочи, но из них складывается картина общего доверия к действиям полиции. Простым гражданам трудно отличить инспектора от оперуполномоченного и они оценивают ситуацию по свойственным всем нам стереотипам. А вызвать доверие можно лишь открытостью и бескорыстием.

В день 23 февраля настоящие мужчины пусть гордо поднимут свои головы, зная о том, что во все времена на них держится достоинство и честь не только страны, но их семей, родителей и знакомых

Василий Суржиков.

ЧТОБ ПОРЯДОК БЫЛ

В суете повседневности часто забывается труд людей выполняющих рутинные обязанности. Такое определение в полной мере можно отнести к работникам Штаба ОМВД по Ломоносовскому району Ленинградской области. Сотрудники штаба – Глушкова Кезибан Исмаиловна (Катерина Ивановна) – подполковник внутренней службы Горещкий Владимир Иванович – начальник Штаба ОМВД России; инспектор по контролю за исполнением поручений ОМВД России; старший лейтенант внутренней службы Мальцева Наталья Евгеньевна – старший инспектор направления анализа, планирования и контроля Штаба ОМВД России.

В период до Новогодних каникул, эти люди трудились, не покладая рук оформляя сотрудников полиции, прошедших аттестацию в установленном порядке. Важно было успеть, чтобы не сорвать намеченных планов, так как от этой работы напрямую зависело обещанное повышение денежного содержания полицейских. В государственных учреждениях существует множество требований обязательных к исполнению, и здесь предельно важно не допустить ошибки, которая может повлечь за собой множество трудностей.

Важно и то, что новым начальником ОМВД назначен молодой и перспективный руководитель подполковник полиции Воронцов Александр Альбертович, служивший ранее в том же подразделении в должности заместителя начальника отдела. В подобном назначении имеется определенный резон – оно не влечет за собой глобальную ротацию кадров. Это очень важно для сохранения здорового микроклимата в подразделении. Результатом чего рождается желание подходить к вопросам охраны общественного порядка творчески.

Примерно так, как с инициативой руководства охранного предприятия «Ника», провести совместный рейд на террито-



рии поселка Гостилицы. Ее поддержал давно и постоянно положительно зарекомендовавший себя начальник отдела по охране общественного порядка подполковник полиции Гаврилов Николай Иванович. Он направил в злачные и криминальные места поселка усиленный наряд бойцов ОМОНа. Надо было видеть лица местных жителей, радовавшимся как дети, сотрудникам полиции. Такого не происходило, очень давно. Натерпевшиеся от преступных посягательств люди здоровались, благодарили, подходили, называя адреса притонов. Местные нарушители порядка буквально попрятались. Теперь аналогичные рейды будут происходить регулярно. Квартиры, где собираются антиобщественные элементы, взяты на учет. Расширенный штат полицейских, вместе с помогающими им сотрудниками охраны из «Ники» будет выявлять, и привлекать к ответственности нарушителей и злоумышленников. Они должны будут хорошо усвоить истину, что живут в государстве, а не в банде. Вместе с населением, администрацией района и поселков победить преступность и правонарушения не представляется особенной сложностью. Надо только качественно и грамотно исполнять свои обязанности и знать букву закона.

Игорь Алексеев



Чтобы видеокamеры служили, их надо обслуживать

Грядут выборы президента Российской Федерации. Кто-то определился со своим решением, кто-то нет. Главное его выразить и в установленной законом форме. Голосованием.

Пусть это не покажется агитацией, но некоторые стороны работы нынешней администрации, как однопартийцев основного кандидата, необходимо отразить. Региональное отделение партии Единая Россия, возглавляемое секретарем Евгением Устиновым, снова изыскала возможность финансирования обслуживания систем видеонаблюдения, установленных в детских

дошкольных учреждениях и школах. Как и любая техника, особенно высокотехнологичная, она требует бережного подхода и профилактики. Все это сопряжено с тратами, исходящих из определенных составляющих, такими как: доставка оборудования и компетентных лиц к месту расположения, погодные условия, хищения, халатное отношение и банальная поломка. Может показаться, что проще не использовать данные системы, но нет, практика последнего года дала продуктивные результаты. Предотвращены кражи имущества, не только на объектах, но и на прилегающих territori-

ях, задержаны и осуждены похитители, арестован распространитель наркотиков, хулиганы выявлены и наказаны. Сколько крупных и мелких инцидентов в школах получили объективную оценку педагогов. А как болезненно в детском и юношеском возрасте оказаться несправедливо наказанным. Важно и то, как используются эти системы, кто принимает законные меры к нарушителям, поскольку сами по себе без контроля и исполнения со стороны знающих и умелых людей, бесполезны.

Забота о жителях Ломоносовского района, рациональное использование ре-

В ОБЩЕСТВЕННОМ СОВЕТЕ ПРИ ОТДЕЛЕ МВД

8 февраля 2012 года состоялось очередное заседание Общественного Совета при Отделе МВД России по Ломоносовскому району Ленинградской области. На нем присутствовали представители от Отдела: начальник Отдела полиции подполковник полиции Воронцов А. А., начальник службы охраны общественного порядка подполковник Полиции Гаврилов Н.И., помощник начальника Отдела по работе с кадрами, капитан Полиции Романов А.В. а также члены Совета Ветеранов МВД.

Зная о безупречной и самоотверженной службе подполковника полиции Гаврилова Н.И., майора полиции Дзилихова И.С. и старшего лейтенанта полиции Харченко А.С., Общественный Совет обратился к руководству Отдела МВД с рекомендацией о назначении на их на вышестоящие должности.

Общественный Совет рекомендовал для упорядочения постановления транспортных средств на специализированную стоянку ООО «Питер Авто1», специализирующуюся на данном виде деятельности. Для оказания юридической помощи сотрудникам МВД и лиц, задержанных за правонарушения, пользоваться услугами Адвокатского кабинета «Ника».

Совместно с Советом ветеранов МВД Общественный Совет будет участвовать в организации музея милиции при Отделе МВД России по Ломоносовскому району Ленинградской области.

По предложению помощника начальника Отдела по работе с кадрами, капитана полиции Романова А.В. решено организовать наставничество над молодыми сотрудниками ОМВД России по Ломоносовскому району, а также организовать наставничество над трудными подростками.

Общественный Совет единогласно принял предложение начальника Отдела подполковника полиции Воронцова А. А. о почитании памяти сотрудников Отдела, погибших при исполнении служебного долга, и оказании помощи семьям погибших.

Секретарь ОС Головки А.И.



Газета «Хорошее дело» выходит редко, а потому, пользуясь случаем, Общественный Совет при Отделе МВД России по Ломоносовскому району Ленинградской области считает своим долгом поздравить матерей, сестер, бабушек, прабабушек, внуков, правнуков, жен, возлюбленных, а также, особо, сотрудниц полиции – всех женщин

С Международным женским днём!

Счастья вам, радости, любви, мира, спокойствия, крепкого здоровья, добрых соседей и "социального оптимизма".

Председатель Общественного Совета при отделе МВД Д. В. Тули и прикннувшие сотрудники редакции



сурсов, разумное привлечение бизнеса, отличительная черта рассудительности. Поэтому постоянство в достижении цели, в работе является признаком грамотного и предусмотрительного, дальновидного руководителя. Выбор за вами.

Игорь Алексеев

Районоведение

Возвращаемся к алфавитному порядку нашего районоведческого исследования. На букву "Г" мы выбрали село с древней историей, известное в истории фаворитов императриц XVIII века, прославившееся в годы Великой Отечественной в битвах за Ленинград.

ГОСТИЛИЦЫ

Гостилицы — село в Ломоносовском районе Ленинградской области, административный центр Гостилицкого сельского поселения. 56 км к юго-западу от Санкт-Петербурга и в 25 км к югу от Петергофа.

Изначально здесь жили финно-угорские племена. Славянские племена начали осваивать эти земли с XI-XII вв. и занимались они в основном земледелием и скотоводством. В новгородских землях переписи проводились с XIII в, но систематические данные сохранились лишь с конца XV в. Гостилицы и слившаяся с ней впоследствии дер. Медвежий Конец издавна входили в Покровский погост Копорского уезда Водской пятины. Гостилицы упоминаются в древних новгородских летописях как важный торговый пункт. Из текста новгородской писцовой книги следует, что сельцо и деревня Гостилицы принадлежали детям Константина Шишкина. Крестьяне всех деревень погоста были прихожанами церкви Покрова Пресвятой Богородицы, находившейся в селе Дятлицы (ныне село Дятлицы). После Столбового мира мыза Гостилицы принадлежала новгородскому дворянину Никите Калитину, получившему в 1620 шведское дворянство. Гостилицы, как и большинство деревень Ингерманландии платили казенные подати Шведскому коро-



лю. Неоднократно в районе Гостилиц находили клады шведских монет, относившиеся к тому периоду времени.

Освободив Ингерманландию, Петр I в свой день рождения 30 мая 1707 года пожаловал А. Д. Меньшикову титул светлейшего князя Ижорского и отписал ему в вечное владение множество здешних земель. Царь Петр Алексеевич не жалел наград своим верным сподвижникам и многим дарил имения вблизи южного берега Финского залива, где было задумано устроить российский «парадиз». Возможно, именно так Гостилицы оказались во владении личного врача Петра I шотландца Роберта Арескина. Имеются также данные о владениях князя А. Д. Меньшикова в этих местах. В архиве Св.Синода хранится документ 1722 года, в котором упоминается «светлейшего князя м. Дятлицкая». Получив в дар от Петра I мызу дятлицкую, князь Меньшиков восстановил для крестьян деревянную церковь вместо уничтоженной при шведах, при этом название было изменено на церковь Рождества Пресвятой Богородицы. С начала XVIII века эта крупная вотчина принадлежала одному хозяину и никогда в дальнейшем не расчленилась.

Гостилицкая мыза с десятью деревнями была пожалована графу Б-Ч. Фон Миниху в 1731 г. по указу императрицы Анны Иоанновны. Именно при Минихе в 1741 г. была заложена основа планировки усадебного комплекса. Миних владел усадьбой 10 лет, в 1741 году он попал в опалу и был сослан. Указом от 7 октября 1743 года Гостилицы были подарены Алексею Григорьевичу Разумовскому. В середине XVIII века на горе построили колокольню — звон её колоколов был слышен «за десять верст». Тогда гора и получила свое название Колокольня. Гостилицкой усадьбой владели три поколения Разумовских. За короткое время здесь был создан

эффективный дворцово-парковый ансамбль где почти ежедневно устраивались пышные празднества. В 1755 году в парке началось строительство церкви Святой Троицы, предположительно по проекту А.В.Квасова. В 1939 году церковь была превращена в зерносклад, а в 1995 возвращена верующим, отреставрирована. В ней проходят богослужения. Сохранились стены усадебного дома, хозяйственные сооружения и церковь. Тут же был дворец императрицы Елизаветы Петровны.

В 1824 году Гостилицы покупает А.М.Потемкин. Его жена Татьяна Борисовна (кн. Голицына), всю жизнь посвятила делу милосердия заботясь о сиротах, детях заключенных, организовывала их обучения грамоте и ремеслу. В 1825 открыла в Гостилицах школу для крестьянских детей, которая непрерывно существует до сих пор. А.М.Потемкин превратил усадьбу в одно из самых лучших дворянских имений. Известность Гостилиц была столь широка, что их владельцев называли Потемкины-Гостилицкие. В 1845 году по проекту А.И. Штакеншнейдера выстроен каменный дворец в романско-готическом стиле. На месте миниховской мельницы появился Турецкий павильон (развалины около пруда). После постройки Штакеншнейдером дворца Церковь Святой Троицы стала приходской. С 1871 по 1889 имением владели: барон Федор Врангель, Карл Сименс — владелиц Сименс и Шуккерт — ныне «Электросила» (устроил на верхней мельнице одну из ранних мини-ГЭС для освещения усадьбы). Последний владелиц усадьбы барон Гривениц — зять Сименса (построил конюшню, на которой до сих пор виден его герб) владел Гостилицами до 1917 года. В настоящее время дворец разрушен, парк не ухожен, но, несмотря на это, усадьба Гостилицы до сих пор невероятно красивое место,



которое славится многочисленными ключами, питающими речку Гостилку, рыбопродуктивными прудами, сетью озёр и прудов, созданных еще при Х.А.Минихе.

После революции 1917 года все помещичьи земли стали владениями совхоза «Красная Балтика».

Осенью 1941 года, фашисты превратили удобную для обороны местность Порожков в мощный опорный пункт на перекрестке дорог. Наши войска неоднократно предпринимали попытки овладеть деревней. Во время одной из таких операций 11 февраля 1942 года командир взвода лейтенант Петр Зубков, обеспечивая продвижение своих бойцов, закрыл грудью амбразуру фашистского дзота. На горе Колокольня находится монумент в виде цифр 105.3. Окрестности Гостилицкого шоссе на участке между Порожками и Лопухинкой оказались на направлении главного удара наших войск в январе 1944 года, когда 2-я ударная армия двинулась в наступление с Ораниенбаумского плацдарма. Командные посты размещались тогда на горе Колокольной. Отсюда началась операция Невы-2 по снятию блокады Ленинграда.

Село значительно преобразилось в 60-70-е годы. Именно в это время началось строительство многоэтажных домов для рабочих совхоза (сейчас АОЗТ «Красная Балтика»), новой школы и детского сада.

увидев рекламную табличку, зашел проконсультироваться. Получив необходимые сведения бесплатно, решил заключить соглашение о защите интересов в суде, который длился в течение двух лет. После принятия решения в мою пользу, понял, какие грамотные сотрудники в нем работают. Теперь всем своим знакомым рекомендую обращаться к ним. Хочу со страниц газеты сказать спасибо за необходимый и грамотный труд.

Инвалид 2 й группы Побегаев В.А.

Его назвали буквой "Ё"

Строго говоря, не в Ломоносовском районе, но на самой его административной границе, около деревни Марьино расположилось предприятие, обещающее совсем скоро выпустить на дороги России такое транспортное средство, каких отечественная промышленность ещё не делала.

Его назвали «Ё-мобиль». Это проект двух компаний — Яровит и ОНЕКСИМ. Не так удивительно название, как замысел создаваемой машины. Если то, что о нём говорят его создатели, правда, у тех, кто поедет на ё-мобиле будет основание сказать, что будущее наступило. Ничего такого в серийно выпускаемых автомобилях ещё не было. К разработке ё-мобиля подключились сотни российских изобретателей, профессиональных инженеров и простых российских кулибиных. За неполный год свыше трёх тысяч предложений поступило в адрес компании.



Кузов ё-мобиля из композитных материалов на основе полипропилена, армированного нитями стекловолокна с дополнительным армированием особо напряжённых участков деталей непрерывным стекловолокном. Вес кузова получается на 30-40% меньше по сравнению с металлическим. Крайне важно, что, несмотря на незначительный вес кузова, безопасность остаётся на высоком уровне благодаря свойствам материала поглощать энергию удара.

В ё-мобиле двигатель работает в связке с генератором, энергия которого питает электродвигатели. Такая схема применяется сейчас на карьерных самосвалах и тепловозах. Трансмиссия последовательного ё-мобиля устроена таким образом, что в подкапотном пространстве легко компоуется любой источник энергии: классический поршневой ДВС, топливный элемент, либо совершенно новый источник энергии, который появится в будущем. При модульной конструкции трансмиссии появляется возможность замены и других агрегатов: накопителя энергии, генератора, мотор-редуктора, силовой электроники. Конструкция привода ё-мобиля станет достойной альтернативой классическим автомобилям, а также электромобилу.

Для накопления электрической энергии в ё-мобиле применены суперконденсаторы (ионисторы). Это конденсаторы с органическим или неорганическим электролитом, «обкладками» в котором служат двойной электрический слой на границе раздела электрода и электролита. Функционально ионисторы представляют собой гибриды конденсатора и химического источника тока, которые способны держать миллион циклов заряда-разряда. Они заряжаются от генератора и отдают накопленную энергию для быстрой раскрутки электродвигателей в момент динамичного ускорения при старте с места или при резком ускорении. При этом для движения с постоянной скоростью используется энергия вырабатываемая генератором. Во время рекуперативного торможения происходит зарядка суперконденсаторов от тяговых электродвигателей. Результатом такого алгоритма работы является уменьшение расхода топлива, увеличение КПД, уменьшение вредных выбросов. При этом необходимый запас энергии меньше, соответственно масса и стоимость накопителей не так велика. Трансмиссия последовательного ё-мобиля устроена таким образом, что в подкапотном пространстве легко компоуется любой источник энергии: классический поршневой двигатель, топливный элемент, либо совершенно новый источник энергии, который появится в будущем.

Одним из вариантов силовой установки ё-мобиля может быть роторно-лопастной двигатель, в котором поршни движутся не как в привычных двигателях возвратно-поступательно в цилиндрах, а по кругу в тороидальной полости. Испытания такого двигателя проходят в настоящее время. Если конструкция окажется работоспособной, оптимизация режимов работы этого типа двигателя позволит значительно уменьшить расход топлива и снизить вредные выбросы.

Технические идеи прекрасные, хотя бы тем, что отходят от повторения схем, ставших классическими. Если замыслы воплотятся, если цели компаний, создающих ё-мобиль действительно совпадают с тем, что они декларируют, у нас есть шанс стать свидетелями революционного прорыва в автомобилестроении. Надежду на это выражают очень многие участники интернет-форумов, посвященных теме ё-мобиля. Вот некоторые из них:

«Ну а если нас всех в очередной раз дураят, я наверное больше некому верить не буду!!! И на отечественном автопроме окончательно поставлю точку». «Классное авто, отличная идея! И пусть все пессимисты сидят и ноют что авто несовершенно. Я вам скажу, что ни чего идеального нет, а все недостатки устранятся со временем! Москва же тоже не в один день строилась!!!!» «Надо мной друзья смеются, не верят что вы сделаете достойное авто. А я просто всем сердцем желаю что бы ваш проект был реализован».

И нам очень хочется, чтобы хорошее дело было хорошо сделано.

А.К

Письма о хорошем

Уважаемая редакция газеты "Хорошее дело"! В последнее время часто слышится критика в адрес различных официальных лиц. Я же напротив, хочу выразить благодарность за оказанную грамотную юридическую помощь работникам адвокатского кабинета «Ника», обслуживающий Ломоносовский район Ленинградской области. Он расположен в здании ЖКХ в поселке Горбунки. Случайно

Олег Дмитриев
ПО ВОЛЕ ВОЛН

повесть.

(Продолжение. Начало в №№ 1 - 4)

— Конечно, Владимир Сергеевич, — в официальной обстановке Поплавский предпочитал называть начальника по имени-отчеству, — дело Швеца и Быстрова из автомобильного отдела ГУВД. Взятка. А что, что-нибудь произошло посуущественнее?

— Пожалуй. Его нашли убитым. В лесу...

— Неужели? — Поплавский задумался. У него были свои причины переживать из-за этого дела.

— Надо уточнить обстоятельства. Пошли в Пушкин Жамнова, пусть все хорошо проверит и мне доложит.

— Ясно, Владимир Сергеевич. А может, и мне не отставать, съездить?

— Дело хозяйское, двигай.

В Пушкинском РУВД, помимо известных уже фактов, Жамнов и Поплавский выяснили: из тела одного убитого извлечены две пули калибра девять, но настолько деформированные, что уточнить, из какого оружия они выпущены экспертиза не решилась. Разве что со ссылкой, определяющих известные модели, подходящие по параметрам, — напустил еще туману молодой эксперт-ветеран.

Авто летело на Литейный, Поплавский доказывал Жамнову:

— Если бы Швец был сейчас на свободе, то он легко бы мог сам расправиться с этими людьми.

— Вряд ли, Вадим. Швец нормальный человек...

— Ты не прав, его заинтересованность очевидна. Если Кривошеин не подтвердит показаний на суде, может стать, что ничего и не было. А то, что один из убитых Кривошеин, установлено.

Жамнов отомчался, но заметно было, что не все его аргументы использованы.

— Я тебе возле управы высажу, а сам скатаюсь еще кое-куда, — Поплавский предпочитал ковать железо, пока горячо. — Казанку все подробно перескажи, только без домыслов. Вечером буду.

Притормозив у «Большого дома», Поплавский погнал машину дальше. Сейчас его занимала одна мысль: найти убийцу Кривошеина или «перевести стрелки», сделав таковым кого-то. В противном случае он «подставлялся» сам, со временем могли выйти и на него. Ведь инициатором того задержания милиционеров был именно он. И что мы имеем? Потерпевшего по делу убивают, заинтересованные лица в тюрьме и виновность их не доказана. А вся доказательная база на чьих показаниях зиждется? То-то и оно, Кривошеина... Расклад не из приятных. Если «ментов» отпустить, то дело автоматически возбуждается против Поплавского. «Превышение служебных полномочий», «незаконный арест», и прочее, прочее... Поплавского лихорадило, будто холодком из тюрьмы потянуло, той, в которую он с такой легкостью отправил других. На миг представив себе встречу с ними, да еще там, Поплавский ужаснулся. «Нет, надо что-то делать, надо что-то делать...»

Он снова ударил по тормозам и крутанул баранку, разворачивая автомобиль в сторону офиса Васильева...

Васильева-старшего беспокоило отсутствие посланных им в Прибалтику людей. Очередную партию автомашин на продажу они должны были пригнать еще к выходным, но прошло уже две недели, а от них ни слуху, ни духу. К тому же будто невидимое кольцо продолжало сжиматься вокруг его бизнеса: кто-то среди бела дня «наехал» на команды наперсточников, два ларька «Автозапчасти» сгорело, а теперь еще с машинами и людьми непонятки... Было о чем подумать, но сигнал селектора прервал его размышления.

— Владимир Иванович, к вам гость. Только... — Нина замялась.

— Что еще?

— Назваться отказывается

— И кто же сей таинственный незнакомец?

— Это я, Владимир, — Васильев узнал голос Поплавского и приказал:

— Пусти, Нина...

Дверь открылась, Поплавский привычно прошествовал к креслу, но расположиться в нем не торопился.

— Что-нибудь случилось, Вадим? На тебе лица нет...

— Кривошеина помнишь?

Васильев, по натуре человек недоверчивый, внутренне напрягся, но, памятуя о должности Поплавского и о том, что от него всего можно ожидать, выдал из себя:

— Помню, конечно: работник фирмы, которую я возглавляю.

— Так вот, его и еще, очевидно, двух работников твоей фирмы, — делая ударение на последнем слове, Поплавский ухмыльнулся, — нашли в лесу дохлыми и с множественными дырками. И самое интересное: документы, удостоверяющие их личности, находились при них, как ни странно...

— С ума сойти, — Васильев не мог позволить себе быть откровенным. — А обстоятельства известны?

— Володя, дурака не валяй. Меня беспокоит не смерть этих ребят, а то, что среди них Кривошеин. Понимаешь, что имею в виду?

— Разумеется... Мною возбуждено дело по заявлению о вымогательстве у Кривошеина, люди сидят в тюрьме, а он дохлый...

— Понятно. Прекрасно помню, как долго ему пришлось раскатывать по городу с липовыми документами, пока наживку не заглотили, — Васильев самодовольно улыбнулся воспоминаниям.

— Могут возникнуть проблемы, уже начальник интересовался, — «грузил по полной» сказал Поплавский.

— В какой связи? — уточнил Васильев, стараясь выглядеть как можно безучастнее.

— Не считай нас дурнее паровоза, имеются сведения о тебе и таких, как ты... У которых ты не стеснялся брать, — не преминул вставить Васильев.

— Сейчас, в другом деле, — Поплавский завелся, ему замечание не понравилось. — Придумать нужно что-нибудь, чтобы и намека на связь с той командой не было. Уволь задним числом, вычеркни из списков...

— А я бы поступил несколько иначе, — задумчиво произнес Васильев. И поставил вопрос ребром: — Кому выгодна смерть Кривошеина? Подозреваемым, не правда ли?

— Но они в тюрьме...

— Может, на свободе кто остался?

— Они же не члены итальянской мафии...

— Но заинтересованность очевидна. Словом, мысль оцени, а детали — твои проблемы, — Васильев поднялся, давая понять, что разговор окончен. — В любом случае, это подкуп под бригаду. Постарайся выяснить, кто совершил нападение. А пока — закончим. Зла не держи, Вадим, дел много. Но за информацию — благодарю...

Как ни странно, в кабинете Васильева Поплавский успокоился. Действительно, все не так страшно. Кто может провести параллель между ним и найденным где-то трупом, по всем признакам выглядевшим, как жертва криминальных разборок? Разве не в его власти направить расследование в нужное русло? Нужна только версия, а правильная она или неправильная, кто будет голову ломать? Сила инерции...

— Ладно, Володя, я поехал...

— За получкой не забудь зайти...

— Хорошо, — Поплавский был оформлен юристом-консультантом АООТ. — Счастливо. И вышел из кабинета.

После передачи дела в суд Октябрьского района и одновременно поданного ходатайства о прекращении уголовного преследования прошло более месяца. «Кэп» после объявленной голодовки получил три года и отправился отбывать срок «на рабочку». Ефремова трибунал пожалел, дав два года условно, освободив из-под стражи. Причем, неповоротливая военная машина сослужила капитану второго ранга неплохую службу: пока он сидел, ему присвоили очередное звание, и на свободу он отправился уже капитаном 1-го ранга. А Швец томился в ожидании. Нормальный сон давно уже не приходил. Щелчки дверей, звук шагов на галерее врываются в его сознание. Постоянные встречи с адвокатом боевой дух, конечно, поддерживали. Но Швец понимал: торопить события нельзя, никаких гарантий нет... И все-таки надеялся. На Господа. Но без движения уже не мог. Ходил от окна к двери, от двери к окну, меряя пространство камеры.

— Чего мечешься, Серый? — лениво поинтересовался Мальчик с нижней шконки...

Что тут ответишь, когда прошлое, то, давнее, дотюремное, летнее, неотступно следовало за Фишем, прибавляя душевной маяты, желания вернуться к той точке, с которой что-то пошло не так, и все исправить, все...

Больше года назад, в начале лета, небольшая часть личного состава спецотдела ГУВД, в котором работал Сергей Владимирович Швец, участвовала в милицейском рейде по автомобильным рынкам Питера. День был субботний, огромное количество покупателей и продавцов движущейся техники никак не соответствовало нормальным условиям «отлова» автомошенников. Но именно в такие дни работа отдела имела смысл. Особенно на проспекте Энергетиков, на рынке, известном еще со времен развитого

социализма широким выбором автомашин и возможным, но не всегда законными манипуляциями с транспортом...

Методично проверяя документы, старший оперуполномоченный Швец понимал, что самое главное в такой процедуре — выявить признаки несоответствия документов с продаваемым автомобилем. Способов «зарабатывать» у мошенников имелось множество: от банальной перебивки номеров на двигателях и кузовах угнанных авто под имеющиеся, либо сфальсифицированные документы до псевдоугона иномарки, застрахованной владельцем из ближнего или дальнего зарубежья на довольно приличную сумму. В последнем случае авто спокойно пересекало пограничные и таможенные посты, продавалось и только после этого, по сигналу продавца «бедняга-хозяин» обращался с заявлением в полицию. Все, оставались довольны, за исключением покупателя, которого, как правило, задерживали при попытке зарегистрировать свое приобретение в ГАИ. Ведь к тому времени приобретенная им иномарка оказывалась в базе данных, как похищенная, и до выяснения, длящегося годами, ставилась на одну из специализированных стоянок, где обычно и погибала. Деньги, разумеется, не возвращались...

Был еще один интересный способ обмана, рассчитанный на малоимущих автолюбителей. На продажу выставлялся транспорт, не прошедший таможенной очистки, попросту говоря, «нерастаможенный». Справка-счет, которую «впаривали» желающим приобрести железного друга иностранного производства за сравнительно небольшую сумму, являлась откровенно фальшивой, заверения, что проблем при оформлении не возникнет, искренними тоже не были и проблемы эти возникали у покупателей, настраивающихся сэкономить, еще быстрее, чем у тех, кто «за ценой не постоит»...

Проверив несколько подозрительных автомашин, Швец отметил про себя, что большинство из них прибыли из Литвы и примерно в одно и то же время. Внимательно изучая техпаспорт, Сергей уже понимал, что держит в руках документ, похищенный с автомашины «Госзнака» при транспортировке в регионы, о которой сообщалось в разосланном по отделам циркуляре.

«То, что нужно, — отметил про себя Швец, — будем брать». И уже искал глазами кого-нибудь из сослуживцев. Одному грамотное задержание не провести, а Игорь Быстров, стажер-оперативник, с двумя омонацами недалеко, метрах в пятнадцати, в оцеплении.

— Что-нибудь не так, командир? — будто читая его мысли, заволновался вертлявый человек в желтой футболке и джинсах. И не дождавшись ответа, добавил, имея в виду документы: — Слово даю — там все чисто, а мелкие нарушения устраним, такса известна...

— Вы поедите с нами, — обращаясь к трем парням из проверяемой группы и к верлявому, явно имеющему отношение к продаже подозрительного автомобиля, сказал Швец. «Похожая автомашина числится в розыске» — вот и все основание для того, чтобы доставить торговцев в отдел. Говорить об истинной причине задержания — значит, сокращать до минимума все усилия выйти на хищение партии технических паспортов.

— Игорь, — обратился он у же к Быстрову, — вместе с ребятами доставьте автомобиль на площадку, а людей к нам, немножко с ними поработаем...

— Вперед, господа, — Быстров двинулся в сторону выхода, решительно пресекая все попытки «договориться». Швец был уверен в Игоре, хотя и знаком с ним был не более полугода. Быстров пришел из сокращенного отдела ФСБ, где поработал десяток лет. Правда, коллегам это объяснение казалось маловероятным, но Быстров придерживался только этой версии, и она прижилась. Да и парень он был воспитанный, в меру компанейский, не чуждый чувства взаимовыручки...

— Простите, можно вас на минуточку? — вплотную к Швецу приблизился довольно броско одетый молодой человек, отделившийся с минуту назад от группы стоявших у ларька с запчастями людей, не очень спокойно реагирующих на задержание.

Продолжение следует.



Адвокатский кабинет

„НИКА“

предлагает свои услуги:

- Представительство интересов в суде
- Защита законных интересов
- Составление исков, заявлений

Ленинградская область,
пос. Горбунки д. 2, Помещение ЖКХ
тел. 924 34 31